

春风吹热露营潮 放眼四处皆美景

太原人家门口邂逅“诗和远方”

蓝天白云下，搭一顶帐篷，约三两好友，享一顿野餐，十分惬意。清明假期，“露营”成为社交平台的高频词，不少人来到户外，支起帐篷，亲近自然、融入风景。

■尽享慢时光

微风不燥，阳光正好。市民侯耀霞和几名朋友，驾车来到娄烦，找了一处水边空地。大家从各自车上取下帐篷、户外椅、蛋卷桌等装备。相互配合，很快支起几顶帐篷，铺上防潮垫，摆上水果、点心、饮料，一场春日露营正式开始。

周围的柳树摇摆着绿丝，小鸟在树枝上鸣叫，还有绽放的朵朵桃花，一幅春光洋溢的美好画面。大家一边品尝美食，一边交流生活趣事。孩子们扔飞盘、踢毽子，玩得不亦乐乎。

不远处，也支起了一顶帐篷，市民胡晓亮与朋友正坐在里面聊天。春暖花开后，他常开车寻找太原周边有山有水的地方，来一次短暂的露营，享受休闲慢时光。

“有人喜欢专业的野外露营，得带上睡袋、小夜灯、炊具等全套装备，出去一趟，就像搬了半个家。”他笑着说，自己更喜欢这种“轻便露营”，一顶帐篷、一张折叠椅、一张防潮垫，再加上少量零食足矣，简单又不失乐趣。

■公园支帐篷

诗和远方，有时就在身边。假日里，市民王蕊与家人来到星河街附近的祥云公园，支起帐篷，铺好野餐垫，



摆上零食和自制甜点。孩子在草坪上跑来跑去，玩累了就返回帐篷，喝水吃美食，非常开心。

公园内，还有十余顶帐篷，大小不一，颜色各异。帐篷内外，有年轻人，也有老年人，或坐或卧，尽享温暖春滋味。王蕊笑着说：“现在不用开车跑很远，家门口的公园也能体验‘扎营’的快乐。”

假期，住在恒大御景湾小区的刘静静，带着孩子来森林公园露营。“节假日，孩子总喜欢窝在家里玩手机或看电视。特意买了一顶帐篷，孩子果然很喜欢。即便来早已熟悉的公园，

也是兴趣十足。”9岁的牛牛一会儿在帐篷里读书，一会儿在草坪上玩耍，乐此不疲。刘静静看在眼里，笑着说：“帐篷买得值，有种大自然里‘撒欢’的感觉。”

市民刘梅霞一家人带着帐篷前往晋祠公园，在东门附近的露营区，已经错落搭起了几十顶五颜六色的帐篷和天幕，孩子的嬉闹声、大人的欢笑声不绝于耳，大家沉浸在与大自然亲密接触的乐趣中。

记者走近看到，有人围坐在折叠椅上，小桌上摆着咖啡、点心，悠然自得。也有人席地而坐，听悠扬的歌声，

氛围感拉满。

■露营热起来

“防潮垫有吗？”“哪款帐篷适合一家三口？”在某网络直播间里，主播讲解着一款可自动撑开的帐篷，留言区不断弹出网友的咨询字幕。这家专营户外用品的网店，正在销售帐篷、多功能天幕、折叠桌椅等露营装备，下单的人很多。

春暖花开，最适合踏青出游，相关露营装备也成了近期的销售热门。有市民发现，不用跑太远，附近就能找到不少“轻便露营”的场所。

2023年，住建部曾印发通知，在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域，完善配套服务设施，更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

记者在小红书平台上输入“太原露营”关键字，能找到不少市民分享的露营好场所，包括祥云公园、森林公园、晋祠公园、汾河二库等。在市区及周边，还有一些露营基地，不用自己带帐篷，仅需支付一定的费用，就可以使用全套的露营装备，有的还能烧烤。

市民陈先生常与朋友去娄烦的一家露营基地。他说，有的年轻人带了幕布，晚上放映电影。有的单位，把团建搞成了露营，氛围很轻松。

这个春天，越来越多的人在露营中感受自然、放松身心，与家人朋友共享家门口的“诗和远方”。

记者 李涛 文/摄

晴好天气 暖意渐浓

本报讯(见习记者 孙佳敏)

根据太原市气象台预报，本周我市以晴天间多云天气为主，午后风力较大，气温稳步“爬坡”。其中，4月8日到10日，有大风、弱降温天气，8日有弱降水；11日前后还将有一次冷空气过程。

具体预报如下：

4月6日夜间到7日白天，晴天转多云，3级偏西风转4级左右偏东风，6℃~28℃。

4月7日夜间到8日白天，多云，有小雨，3级偏东风，8℃~25℃。

4月8日夜间到9日白天，多云转晴天，3~4级西北风，6℃~24℃。

4月9日夜间到10日白天，晴天间多云，3~4级西北风，4℃~26℃。

4月10日夜间到11日白天，晴天间多云，3级偏北风，5℃~26℃。

4月11日夜间到12日白天，晴天间多云，3级西北风，5℃~28℃。

动物园活力无限 植物园春色满园

本报讯(记者 刘晓亮)清明假期，太原动物园里，一群可爱的小动物等着和大家见面。而太原植物园满园春色惹人醉，吸引游客打卡留念。

4月以来，我市气温明显升高，在太原动物园，火烈鸟、鹦鹉、长颈鹿、大象、长臂猿、猕猴等动物纷纷外放至馆舍外，到运动场上享受阳光和微风。水禽湖上，火烈鸟优雅地站在水边，粉红色的羽毛在阳光下格外亮眼，随手一拍就是春日大片；长颈鹿馆，长颈鹿迈着大长腿在运动场散步，偶尔低头吃几口嫩叶，呆萌可爱；

大象馆，亚洲象豆豆领着大伙来到运动场中，慢悠悠地甩着鼻子、踱着步，享受着春日里温暖的阳光；猴山、猩猩馆外，黑猩猩、猕猴等集体出动，上蹿下跳，四处张望，可爱值拉满！

同时，一些新生的萌宝，也将全新亮相。如憨态可掬的小河马、“萌萌哒”的小羚牛、蠢萌好动的小黑熊，还有聪明伶俐的小长臂猿和黑白毛眉猴，都开始离开妈妈的怀抱，向游客展示着自己的萌态。

动物园活力无限，植物园春色满园。4月的太原植物园，玉兰、山

桃尚未开败，樱花、梅花又接踵而来。樱李园里，早樱已开始绽放，白色的小花开了一树又一树，连成排、串成片，如云似雪、如烟似霞，让人迷失在这烂漫春光里。游客们纷纷举起手机、相机，留下倩影，留住春日的美好。

此外，这里还有一些在其他公园不容易见到的花朵，比如腺毛肺草，被人们称为“蓝精灵”，花朵小小的、柔柔的，在一片姹紫嫣红中，细碎的蓝色显得格外清新脱俗。还有山茱萸、郁香忍冬等，安安静静地为春日增色。

游客骑行掉钥匙 好市民追赶送还

本报讯(记者 李涛)清明假期，山东游客来太原体验滨河自行车道骑行，中途掉落了一串钥匙。当时，也在此处骑行的市民看到后，连喊几声对方未听到，只好在后面骑车追赶。连续骑行5公里，终于见到这名游客，将钥匙归还。

4月4日，永乐苑社区网格员宋静云在滨河东路的滨河自行车道骑行，遇到一个“小插曲”。她由南往北，骑至迎泽大桥路段时，一名男子

从旁边经过。对方使劲儿蹬着车子，裤兜有东西掉落，却未察觉，越骑越远。

宋静云停车捡起，是一串钥匙，共5把，还有两张门禁卡。“等一下，掉东西了！”她喊了几声，可那名男子早已骑远，没有听到。

宋静云只好骑车追赶，可男子速度很快，始终没看见。途中，宋静云留心观察迎面而来的骑行者，以免对方返回错过。一直骑到北中环

桥路段，她突然看到该男子在路边休息，赶忙迎上去。

得知经过后，男子深受感动，连声道谢。宋静云这才知道，男子是一名骑行爱好者，在网上常听太原的骑友夸赞滨河自行车道。这次来太原旅游，特意借用骑友的公路车来体验。由于太投入，丝毫没留意钥匙掉落。

双方添加微信好友，该游客热情邀请宋静云有机会去山东游玩。